

念活山水致富经

——聚焦通山盘活荒山闲水资源

记者 徐世聪 通讯员 焦元德

通山，“八山一水一分田”，荒山、荒地、荒水、荒滩等“四荒”面积近100万亩，占全县国土总面积的四分之一。近年来，该县以发展绿色、科技、现代农业为主导，加速盘活闲置土地资源，闯出了一条致富新路。

荒山辟茶园，茶山胜似金山山

太阳山麓茶飘香，清明时节采茶忙。3月27日，记者驱车来到位于通山县铺镇冷水坪村的九宫山有机茶业开发有限公司。在海拔750多米的太阳山麓上王山上，一片翠绿的茶园里，300多名乡村妇女在茶园间忙碌采茶，衬托着背后漫山遍野的樱花，一幅旖旎风光。

老板叫曹可俊，上世纪70年代毕业于浙江农业大学，10年前变卖房产来到通山开荒种茶，10年潜心钻研，如今，他已在高山上建起了标准有机茶基地3000亩，并研发生产了“野甜茶”。

“茶园采用先进的水肥一体化滴灌系统、高效电动喷雾器、茶园防害防冻管理

2日，记者来到通山板桥村南山油茶

基地，只见连绵起伏的山体上，青翠的油茶苗迎风飘摆。

“这片油茶林凝聚着全村人的希望。”村支书刘鹤鸣感慨，以前，由于经常发山火，加上种植效益不高，导致这里近万亩山林闲置荒废；去年3月，村里采取“农户+村委会+公司”二次流转的方式开发荒山。仅半个月时间，81户村民的3583亩荒山全部租赁给当地一家农业龙头企业，实现了资源利用，变荒为宝。

养殖基地18190亩，到2016年实现养殖面积5万亩，实现总产值过亿元。

与此类似，该县还发展“冷浸田里种茭白”和“冷浸田里养泥鳅”两种创业典型。通过招商引资，林宝香榧和春泉原生态两家公司采取“技术培训、回收产品、利润保底”的利益联结机制，综合运用“公司+基地+合作社”的模式，把冷浸田、低产田从农户手中流转集中，种茭白养泥鳅，不仅提高了土地收益，避免了资源闲置，还有效增加了山区群众收入。

目前，该县在106国道、九环公路、核电路等交通主干线旁，已建立了80多个水果园、20多个瓜果蔬菜园、40多处垂钓场、50多家农家乐饭馆，年接待游客50多万人次。全县观光旅游经济年产值已突破5亿元。

新闻聚焦

趟出新路子，冷浸田成香饽饽

7300多元，总产值达到735万元。

以前不受待见的冷浸田，通过饲养小龙虾，如今已成为抢手的香饽饽。“明年全镇计划扩大小龙虾基地5000亩，带动全镇11个村、2000户农民发展小龙虾产业。”张炳恩介绍。

据统计，通山有10多万亩冷浸田、低产田，这些冷浸田多处山峦丘陵，积水

多，产值低，“种一季稻谷亩收成不过500元，除去人工、肥料等成本，赚不了钱，所以基本上都被抛荒了。”杨芳林乡寺口村种植养合作社理事长孔勇敢说。

石块村小龙虾试点取得成功后，通山决定把石块村小龙虾经验在全县推广，走出一条符合山区特色的鱼虾套养、虾稻连作的致富路。全县今年计划发展小龙虾

发展乡村游，观光经济破5亿

1日，记者在通山县大路乡焦夏村一

处庄园上看到，20多名工人正在给花卉苗木除草、整枝、施肥。远远看去，香樟、龙柏、桂花苗郁郁葱葱，生机盎然。

“这个庄园是2007年筹建的，现在有30多个苗木品种，每年能销售苗木100万株。”庄园的主人、格林园艺绿化股份有限公司董事长焦格介绍。

看到家乡山坡旱地每年只种一季红

昔日的穷山恶水变成了投资兴业的热土。广东东莞园林绿化公司总经理李财宝说，打算投资上亿元，创办仙人谷园林旅游观光园，“主要是看好家乡旅游开发的前景。”

李财宝的目标是，通过对九宫山西麓瀑布资源、高山梯田和山谷的开发，把观光果园和临山休闲旅游庄园的建立，通山乡村游日渐走俏。

幕阜山下生态园里临湖垂钓、九宫山下采摘绿色果蔬……随着一批批生态观光果园和临山休闲旅游庄园的建立，通山乡村游日渐走俏。

记者 夏正锋 摄



通城一轿车坠河致一死五伤

友情提示:回乡祭祖车辆注意交通安全

据了解，这辆坠河的小轿车是到乡下祭祖扫墓的，车上共载有6人（前排2个男人，后排2个男人2个小孩）。当时，该车正行驶到上坳太平桥地段，突遇一辆摩托车迎面急驰而来，由于该段乡间路面窄小，

小轿车为紧急闪避这辆摩托车，不慎将自己的车子跌入路边已涨满水的河里。

该车坠河后，幸被当地村民及时发现抢救，后排4人才幸免于难。前排2人虽被同时救起，可待120急救车赶到时，其中

一人因溺水时间过长已停止了呼吸，另一人被紧急送往医院抢救。

为避免此类悲剧的再次发生，该县一位黎姓老司机特意提醒自驾车的朋友：一是山区或乡间道路坡陡弯多，绝不可开快车，在下坡路段要坚决杜绝空档滑行；二是在山区乡间道路拐弯处，一定要集中精力驾驶，并减速靠右慢行；三是乡间窄小路段和情况特殊路段会车时，一定要在较宽处提前停车避让。

力保万亩鱼塘

通讯员 魏欣

4日凌晨5时30分，赤壁市供电公司先后接到该市防汛指挥部和官塘镇政府寻求支援的紧急电话，称官塘镇泉口万亩鱼塘受连续10多小时的强降雨影响，水位即将满堤，情况十分紧急，要求必须在3个小时内将水利部门投资建设未完工的泉口泵站通电进行排涝。

接到电话后，该公司官塘供电所泉口服务部冒雨作业，与时间赛跑。

现场勘察、物资材料准备、人员车辆召集等多管齐下，作业现场落实安全措

电力风采

冒雨排查故障

通讯员 谌胜蓝 华凤平

3日晚上，通山县境内电闪雷鸣，大雨如注，导致通山县供电公司大塘山供电所所辖的10千伏富水线大源支线故障停电，500余户村民用电受影响。

故障就是命令。4日中午，大塘山供电所所长刘坚接到抢修命令后，立刻召集人员整理好应急抢修工具和导线、瓷瓶等抢修备品备件，冒雨对10千伏大源支线进行故障排查。

抢修车一路颠簸，转过几座山头后，突然“嘎”的一声停了下来，原来此处山体滑坡，垮塌下来的一堆泥石流挡住了车辆前进的路。此时离目的地尚约有1.5公里，抢修人员从车上扛起抢修工具和备品备件，沿着泥泞的山路，深一脚浅一脚继续艰难前行。

由于10千伏大源支线所跨越的区域多是农田，巡视人员身披雨披，沿着线路对每一根电杆进行仔细巡视。在巡视到32#电杆时，维护班长阮班战通过望远镜看到电杆B相悬式瓷瓶已被击穿，导致引发线路跳闸。

雨还在不停的下，噼里啪啦的雨点打在抢修施工队员的身上、脸上。在做好现场安全措施后，抢修队员王功锐抓紧安全带，系好踩板，一步一步向电杆顶端攀登，动作熟练的更换瓷瓶，杆底下刘坚、阮班战2个人同时加强监护。与此同时，舒全发、王辉两名员工沿着整条线路挨着对每一根杆进行故障排查，以防存在其他故障点未被发现。经过一个多小时的雨中奋战，抢修工作圆满结束。

我市评定26户全省纳税信用A级纳税人

本报讯 记者江世栋、通讯员王昌明、胡庆华报道：3日，我市第24个全国税收宣传月活动启动仪式上，15名全省纳税信用A级纳税人代表获得了证书。

去年，市国税、地税部门加强沟通协作，联合开展评定工作，全市共评定2012—2013年度全省纳税信用A级纳税人26户。

纳税信用评价指标含税务内部信息、外部信息2大项99小项，其中税务内部信息95项，外部信息4项，各项均设定相应分值及扣分标准，采用百分制进行评定。

对纳税信用评价为A级的纳税人，税务机关予以以下激励措施：主动向社会公告年度A级纳税人名单；一般纳税人可单次领取3个月的增值税发票用量，需要调整增值税发票用量时即时办理；连续3年被评为A级信用级别的纳税人，除享受以上措施外，还可以由税务机关提供绿色通道或专门人员帮助办理涉税事项。

市实验小学

蝉联全国文明单位

本报讯 通讯员付步雄报道：3月31日，全省深化精神文明创建工作上传来好消息：市实验小学被中央精神文明建设指导委员会决定继续保留全国文明单位称号，这是该校第三次获此殊荣。

一直以来，该校坚持以“交给学生一把金钥匙”为办学理念，以办人民满意教育为办学宗旨，以传承文化和传播文明为重要手段，将文明创建工作与学校可持续发展有机结合起来。

文明创建中，该校全员参与，上下联动，坚持环境育人、文化育人，打造文明和谐校园；坚持提升素养、发展专业，成就教师职业幸福；坚持凸显特色、张扬个性，全面推进素质教育；坚持开门办学、开放办学，整合社会广泛资源，文明创建成效显著。

咸安区总工会

开展志愿服务活动

本报讯 通讯员饶辉煌报道：连日来，咸安区总工会组织党员志愿服务队来到联系点贺胜桥镇花坪村，开展结队帮扶活动。

区总工会党员志愿服务队深入农户调查摸底，确定服务项目，并同村民一起开展大扫除、植树、施药除草、挖沟清淤等活动，给该村8户特困户每户送去了300元春耕帮扶金，受到了群众的一致欢迎。

嘉鱼智能终端配肥站

助力春耕生产

本报讯 通讯员马坤伟报道：1日，在嘉鱼县智能终端配肥站，配肥机不停运转，工人们加紧生产，配方肥一落地，就被搬运到运货车上，一片繁忙景象。

智能终端配肥模式是探索测土配方施肥的一种新模式。通过土壤检测、配方制定、生产直营有机结合，做到因土壤地力、因作物需肥规律、因农户具体要求精准配肥，可有效提高肥料利用率，既经济又环保。

嘉鱼县智能终端配肥站于2013年10月建成并投产。负责人介绍，去年共销售配方肥近2000吨，群众认可度很高。预计今年的销售情况会更好，从正月开工以来，每天都在加班加点生产，供不应求。

服务送上门

记者 王莉 通讯员 郭建良

“我想在家办一个竹筷加工厂，不知道要怎么办手续？”3月26日，咸安区汀泗桥镇星星村村民王健来到汀泗工商所，询问加工厂注册登记事宜。

在材料充足的情况下，负责办理登记注册的工作人员杨静当即准备办理营业执照的资料取出，快速地指导王健填写个体开业登记表和完成资料网络录入，将名称预先核准通知书打印出来。

为了帮助王健尽快开业投产，该所所长黄大椿当即决定，让王健先带着名称预先核准通知书去办理竹筷生产所需的卫生许可证件，工商所办好执照后，第二天为他送照上门。

第二天一早，工商所工作人员带着王健的营业执照正副本，驱车近40分钟的山路赶到星星村，将营业执照交到王健手中。王健高兴地连连道谢。

工作人员还仔细查看了王健的生产车间及设备，询问了王健还有哪些需要帮助的问题，并叮嘱他务必等卫生许可证件办理到位后方能投产经营。



日前，“中国流动科技馆崇阳巡展”在该县青少年活动中心启动。本次公益巡展为期两个月，设置声光体验、电磁探秘、运动旋律、数学魅力、健康生活等10个展区，旨在激发青少年学习科学、探索科学的兴趣。

通讯员 王芳芳 摄